

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21
Воскресенье
9 мая 1943 г.
№ 58 (3356)
Цена 20 коп.

Приветственные телеграммы тов. И. В. Сталина Г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнархозма СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-министру Черчиллю
Лондон.

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. Сталин.

Президенту Рузвельту
Вашингтон.

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. Сталин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 8 мая)

В течение 8 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями. Наши части мощным артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха уничтожали долговременные огневые точки, блиндажи и другие укрепления противника. В воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери 9 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

7 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска наши войска продолжали вести бои. Одна наша артиллерийская часть разрушила 20 вражеских ДЗОТов и пода-

вила огонь 7 артиллерийских батарей противника. За последние дни войсками Н-ского соединения захвачены у немцев большие трофеи, в том числе 39 минометов, 600 винтовок, 300 тысяч патронов, 100 железнодорожных вагонов и цистерн, 11 паровозов и несколько складов.

Севернее Чугуева наши артиллеристы и минометчики разбили 5 ДЗОТов и 3 блиндажа, уничтожили орудие и 4 пулеметных точки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами рассеяли батальон немецкой пехоты. Уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров. Командир танка лейтенант Чичулин огнем из пулемета сбил самолет противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши части уничтожили два взвода гитлеровцев, 6 пулеметов, разрушили 4 ДЗОТа, 8 блиндажей и взорвали склад противника с горючим.

На Волховском фронте советские артиллеристы обстреливали вражеские позиции. Разрушено 13 немецких

ДЗОТов, 8 блиндажей и наблюдательный пункт, подавлен огонь 5 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Немецкие оккупационные власти усиленно охраняли железнодорожный мост на линии Осиловичи — Слуцк. На подступах к мосту гитлеровцы соорудили ДЗОТы и разместили в них сильные гарнизоны. Отряд минских партизан совершил смелый налет и штурмом захватил вражеские ДЗОТы. Советские патриоты перебили немецкую охрану и взорвали

мост. Другой отряд минских партизан 26 и 27 апреля пустил под откос 2 немецких железнодорожных эшелона. Разбиты 2 паровоза и 17 вагонов. Уничтожено свыше 50 гитлеровцев.

Греческие патриоты разгромили в районе города Гривены крупный итальянский отряд. Оккупанты понесли тяжелые потери. При налете на Фарсалу партизаны придали оккупантам большой урон, захватили трофеи и взяли в плен 40 итальянских солдат.

Удары нашей авиации по аэродромам и железнодорожным узлам противника

7 мая наша авиация на-несла новый мощный удар по аэродромам противника. Несмотря на противодействие немецких истребителей, крупные соединения нашей авиации успешно выполнили поставленную задачу. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 190 немецких самолетов. Наши потери 62 самолета.

Наша авиация также подвергла бомбардировке крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Орел, Харьков, Лозовая, Иловайская, Барвенково, Мценск, Новгород и другие. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы воинских складов. Разбито большое количество железнодорожных эшелонов противника.

Письмо из Действующей Армии.

НАШ ОТВЕТ—НЕНАВИСТЬ И МЕСТЬ ВРАГУ!

Привет с далекого Заполярья вам, мои дорогие земляки, жители Адыгеи!

Чувство глубочайшей ненависти к немецким захватчикам охватило нас, майкопчан—бойцов, командиров и политработников, когда мы узнали о тудовищных злодействиях, которые творили в Адыгее гитлеровские люди. Встали в памяти наши лучшие предприятия — лесомебельный комбинат, дубильный завод, каучукзавод и дворец пионеров, сожженные немецкими оккупантами.

За расстрелянных отцов, братьев, матерей и сестер, за разрушенные и сожженные предприятия и жилые дома мы клянемся сторожей отомстить подлым фашистам. Мы уверены, что жители Адыгеи быстро восстановят хозяйство города и области, что наши предприятия снова будут досрочно выпускать продукцию для фронта, а колхозники во время засеют поля, чтобы снабдить Красную Армию хлебом, овощами, фруктами, продуктами животноводства.

Ф. Долматов.

Полевая почта № 25258А.

Хочется знать, как живут и работают мои друзья из колхозов 2-я пятилетка, «Труд и наука», «Ленинский путь». «Красный партизан», «Красный Октябрь», им. 3-й пятилетки, им. Шовгенова, Шовгеновского района, с которыми мы, бывало раньше, собирались в совхозе «Заря» и распевали дорогие нашему сердцу народные песни «Распрайгайте хлощи коней», «Колечко мое! Жива ли моя жена и сын?

Пишите нам, дорогие мои земляки, как вы залечиваете раны, нанесенные городу немецкими извергами. Каждая ваша строчка, каждая статья в газете об Адыгее переходит у нас из землянки в землянку, из кубрика в кубрик, согревает наши сердца на далеком Севере. Письма ваши вдохновляют нас на новые и новые подвиги во славу Родины, которую мы, советские воины, защищаем и будем защищать до последней капли крови.

СЕЯТЬ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ!

В нынешнем году колхозы и совхозы нашей области вступили в весенний сев после освобождения Кубани Красной Армией от гитлеровских банд. Шесть месяцев фашистские изверги грабили и уничтожали богатства Адыгеи и всего края. Колхозы и совхозы Адыгеи до оккупации достигли высокого жизненного уровня, имели много скота, тягла, птицы, пчел, добились высокой культуры в обработке земель, что давало возможность выращивать высокие урожаи зерновых, пропашных и технических культур.

В настоящее время колхозники и колхозницы, рабочие совхозов, все специалисты сельского хозяйства области прилагают еще боль-

ше усилий, чтобы преодолеть трудности, созданные времененным пребыванием оккупантов и не только засеять всю пахотную землю, но посеять быстрее и лучше, чтобы получить высокий урожай.

Ряд колхозов Кошхабльского, Гиагинского и Шовгеновского районов еще к первому мая закончили посев основных культур. Многие колхозы и совхозы подходят к концу посевых работ и включаются в массовые работы по уходу за посевами.

Однако есть немало еще таких колхозов и совхозов, которые сеют медленно, упускают лучшие сроки сева и допускают плохое качество работы. Сильно отстают с проведением сева колхозы Майкопского райо-

БУДЕМ РАБОТАТЬ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Большинство тракторных бригад Майкопской машинно-тракторной станции организованно проводят весенние полевые работы. Вот бригада № 11 из колхоза «17 лет Октября» (бригадир Семен Ворожбянин). Здесь почти все трактористы выполняют и перевыполняют нормы пахоты и сева, экономят горючее. Молодой тракторист Алексей Олифренко вместо 3,8 гектара вспахивает за смену 4 с половиной гектара, сэкономил 22 килограмма горючего. Тов. Марченко, работая трактористом только один год, также систематически перевыполняет производственное задание, сэкономил 15 килограммов горючего. Успешно работает и тракторист тов. Одинцов.

В целом бригада не имела ни одного часа простоя, перевыполнила план посева подсолнечника и кукурузы. Секрет ее успешной работы в том, что бригадир т. Ворожбянин повседневно обращается с трактористами, мобилизует их на качественное и досрочное выполнение плана весенних работ, строго придерживается графика профилактического ремонта,

не допускает холостых пробегов машин.

Систематически перевыполняет производственное задание тракторная бригада № 15 из сельхозартели им. Кирова, где бригадиром тов. Морозов.

В то же время еще многие водители машин работают низкими темпами. Взять, например, бригаду тов. Ененко из колхоза «Красный садовод» и бригаду тов. Черняевского из колхоза «21 годовщина Октября». Расхлябанность, недисциплинированность вызывают поломку тракторов и их простой. Качество работы этих бригад плохое.

Первомайский приказ товарища Сталина обязывает всех наших людей работать слаженно и четко, как хороший часовской механизм. Этот приказ является боевой программой нашей работы. Выполнить это требование, работать, не покладая рук, для обеспечения фронта всем необходимым, — наша важнейшая задача. За ее выполнение мы будем бороться по-большевистски.

М. Кириченко.

на. В этом отставании винны прежде всего заведующие районами, директора машинно-тракторных станций и их агрономы, которые не оказывают конкретной помощи отстающим колхозам, не передают опыт передовых колхозов по использованию всех внутренних резервов для успешного проведения посевых работ. А этот опыт есть. В Майкопском районе колхозы им. Коминтерна (председатель т. Сердобков) и им. 17 партсъезда (председатель т. Поповченко) заканчивают посев основных культур. В то же время такие колхозы, как «Красный огородник», «Красный шахарь» в сильной степени отстают.

Почетная задача руководителей земельных органов,

директоров МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства и руководителей колхозов полностью, экономно и разумно использовать все средства производства. Надо немедля включить на посевые работы все тягло, тракторы, яловых и мало-продуктивных коров, широко применять ручную посадку культур по обработанной почве, учитывая, что этот способ не только ускоряет посев, но и сокращает нормы расхода семян.

Сеять быстрее и лучше, чем в прошлом году, дать фронту и стране еще больше продуктов — такова задача всех работников сельского хозяйства.

А. Гуйва.

Начальник Облзо.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.